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Emploi et activite
Question écrite n° 7977

Texte de la question

M. Andre Berthol appelle l'attention de M. le ministre d'Etat, ministre de la defense, sur la reduction de credits de
paiement alloues en 1994 a l'avion de combat « Rafale ». Cette reduction de credits va repousser de six mois,
c'est-a-dire jusqu'au deuxieme semestre de 1997, la sortie des premiers exemplaires de serie. Aussi, il lui
demande de bien vouloir lui faire connaitre quel impact cette decision aura sur le plan de charge des industriels
concernes, principalement Dassault, la Snecma, Thomson et Matra. Par ailleurs, ce contretemps ne va-t-il pas
alourdir la facture finale.

Texte de la réponse

La France doit faire face actuellement a un renouvellement sans precedent de ses principaux materiels
conventionnels. Malgre cette lourde contrainte, le niveau des ressources que le ministere de la defense
consacrera en 1994 a son budget d'equipement autorise la poursuite de la quasi-totalite des programmes en
cours d'execution. Ce budget est en effet en hausse de 5,7 p. 100 par rapport a l'exercice 1993 et les credits
affectes aux fabrications representent une progression de 15,2 p. 100 par rapport aux moyens disponibles de
l'annee 1993. Par ailleurs, l'impact en terme de couts et d'emplois de la decision, d'ampleur limitee, d'etaler de
six mois le programme d'avion de combat Rafale ne peut s'apprecier isolement. A enveloppe budgetaire
donnee, ne pas decaler le programme Rafale aurait en effet conduit a repousser dans le temps un ou plusieurs
autres programmes avec d'autres consequences industrielles et financieres. Enfin, cet etalement du programme
Rafale s'inscrit dans une mise en coherence dans le temps des calendriers de developpement,
d'industrialisation, de production et de mise en service des materiels concourant a l'efficacite operationnelle des
systemes d'armes, compte tenu notamment des retards d'origine technique dans le developpement des
materiels concernes.
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